

国办发指导意见

# 推进网络提速降费

**新华网消息** 国务院办公厅日前印发《关于加快高速宽带网络建设推进网络提速降费的指导意见》，提出了加快高速宽带网络建设推进网络提速降费的目标和举措。

《意见》指出，宽带网络是国家战略性公共基础设施，建设高速畅通、覆盖城乡、质优价廉、服务便捷的宽带网络基础设施和服务体系一举多得，既有利于壮大信息消费、拉动有效投资，促进新型工业化、信息化、城镇化和农村现代化同步发展，又可以降低创业成本，为打造大众创业、万众创新和增加公共产品、公共服务“双引擎”，推动“互联网+”发展提供有力支撑，对于稳增长、促改革、调结构、惠民生具有重要意义。

《意见》提出，加快基础设施建设，大幅提高网络速率。到2015年底，全国设区市城区和部分有条件的非设区市城区80%以上家庭具备100Mbps(兆比特每秒)光纤接入能力，50%以上设区市城区实现全光纤网络覆盖；直辖市、省会城市等主要城市宽带用户平均接入速率达到20Mbps，其他设区市城区和非设区市城区宽带用户平均接入速率达到10Mbps，鼓励有条件的地区推广

50Mbps、100Mbps等高带宽接入服务；95%以上的行政村通固定或移动宽带。建成4G基站超过130万个，实现乡镇以上地区网络深度覆盖，4G用户超过3亿户。

到2017年底，全国所有设区市城区和大部分非设区市城区家庭具备100Mbps光纤接入能力，直辖市、省会城市等主要城市宽带用户平均接入速率超过30Mbps，基本达到2015年发达国家平均水平，其他设区市城区和非设区市城区宽带用户平均接入速率达到20Mbps；80%以上的行政村实现光纤到村，农村宽带家庭普及率大幅提升；4G网络全面覆盖城市和农村，移动宽带人口普及率接近中等发达国家水平。

《意见》明确，有效降低网络资费，持续提升服务水平。一方面，要推动电信企业增强服务能力、提高运营效率，多措并举，实现网络资费合理下降，建立健全与各市场主体的合作和公平竞争机制，促进专业化分工合作，探索产业链互利共赢发展模式。另一方面，要有序开放电信市场、加强电信市场监管、提升公共服务水平。充分发挥民间资本的创新活力，推动形成多种

主体相互竞争、优势互补、共同发展的市场格局，通过竞争促进宽带服务质量的提升和资费水平的进一步下降，加强电信监管队伍建设，进一步维护好宽带市场竞争秩序，依托宽带网络基础设施深入推进实施“信息惠民”工程。

《意见》强调，完善配套支持政策，强化组织落实。推进简政放权、完善配套支持政策，完善宽带网络标准，完善以宽带为重点内容的电信普遍服务补偿机制，加快农村宽带基础设施建设，统筹考虑宽带网络作为战略性公共基础设施的定位，优化完善基础电信企业经营业绩考核体系。各地要对基础电信企业在融资、用电、选址、征地、小区进入等各方面给予支持，严格执行光纤到户国家标准，规范通信建设行为，全面保障宽带网络的建设通行，确保公平进入，禁止巧立名目收取不合理费用，解决进场难、进场贵等问题。

《意见》要求，各地区、各有关部门充分认识加快宽带网络提速降费工作的重要意义，加强组织领导，明确工作责任，切实落实好各项任务措施。

## 贵阳一楼房垮塌

**新华网消息** 贵阳居民楼房垮塌现场救援指挥部20日下午召开新闻发布会称，经初步排查，垮塌居民楼共有住户35户114人，已确认93人安全，21人还在联系中。

记者在现场看到，救援还在紧张进行。垮塌居民楼房后的山体仍不断有少量土石滑落。消防救援人员正在对废墟进行清理，并使用生命探测仪搜寻被困者。目前已救出10余名被困人员。

贵州省有关领导要求，要争分夺秒搜救，以最快速度救人。

5月20日11时30分许，贵阳市云岩区宏福景苑小区一栋9层民房发生垮塌，原因还在调查中。

## 陕西前首富吴一坚被协助调查

旗下上市公司先后停牌

**新华网消息** 又一名重量级上市公司老总被协助调查。日前，在上交所上市的金花股份发布董事会公告，称公司董事长吴一坚正在应有关部门的要求协助调查。从19日开始，金花股份已经停牌，金花股份表示，公司将尽快核实并评估影响再申请复牌。另据了解，金花投资集团的香港上市公司世纪金花商业控股有限公司目前还未透露吴一坚协助调查的消息，不过此前该公司股票世纪金花已从5月15日就开始停牌。

吴一坚曾是陕西首富，他曾创办彩色电视机厂获得“第一桶金”。上世纪90年代，

他回到西安建立了金花房地产开发公司。此后，吴一坚的生意版图日渐扩大，涉足投资、制药、商贸、交通、房地产、酒店及高尔夫等多个领域，逐步形成金花投资集团。

记者19日登录金花集团官网看到，董事长吴一坚的“总裁致辞”及吴的照片被放在网站的醒目位置。根据官网显示，生于西安的吴一坚今年55岁，研究生文化程度，经济师。身为民建委员的吴一坚，是第九、十、十一届全国政协委员，第十届全国工商联副主席，第八、九、十届全国青联常委，陕西省第十二届人大常委会委员。在金花内部，他

身兼金花投资控股集团总裁、金花企业(集团)股份有限公司董事长，世纪金花商业控股有限公司董事长职务。

迄今为止，官方和金花方面都没有吴一坚接受调查的具体原因和细节，不过值得注意的一点是，在香港上市的世纪金花在5月18日发布了董事变动信息，陈帅和曹永刚分别出任世纪金花公司副主席和公司非执行董事、审核委员会成员及提名委员，这两人均来自世纪金花的另一投资方弘毅投资。而就在这一董事变动消息发布后不久，吴一坚被调查的消息被金花集团确认。

## 百慕大“强留” 一挪威游轮搁浅



**新华网消息** 据美国媒体19日报道，一艘挪威公司的游轮在百慕大海域搁浅，事发时船上有2675名乘客和1062名船员。

报道说，这艘游轮是隶属挪威邮轮公司的“挪威黎明”号，该游轮最初

从波士顿出发，当天下午离开百慕大的一个码头准备返回波士顿时发生搁浅，目前尚无人员受伤情况的报告。

据报道，游轮目前总体状况稳定。同时，美国海岸警卫队已展开对搁浅事件的评估工作。

外交部：

就缅炮弹致我边民受伤事件提严正交涉

**新华网消息** 外交部发言人洪磊20日就缅方炮弹致中国边民受伤一事表示，中方已就此向缅方提出严正交涉，要求缅方就事件开展认真全面负责的调查，缅方表示将向中方作出正式反馈。

在当天例行记者会上，有记者问，据媒体报道，缅军高层近期表示，14日发生的缅方炮弹致中国边民受伤事件，并非缅政府军所为，而是果敢武装组织意图破坏两国关系。

洪磊说，中方已就近日缅方炮弹致中国边民受伤向缅方提出严正交涉，要求缅方就事件开展认真全面负责的调查，并向中方作出负责任的说明，采取切实有效措施，杜绝此类事件再次发生，尽快平息事态，恢复中缅边境地区正常秩序。缅方表示将向中方作出正式反馈，中方正等待缅方正式通报。

国台办：

有关大陆将协助处理台湾核废料报道不实

**新华网消息** 国台办发言人范丽青20日应询表示，台湾有关媒体所谓大陆将协助处理台湾核废料的报道不符合事实。在即刻举行的国台办与台湾方面陆委会负责人会面交换意见的议题中不包含这项内容。

她说，此前，双方已经签署的《海峡两岸核电安全合作协议》也不涉及这方面的内容。

应台湾方面陆委会主委夏立言邀请，国台办主任张志军将于5月23日至24日赴金门参访，双方将举行两岸事务主管部门负责人工作会面。

## 奥巴马首开“推特”

近半小时获15万粉丝

**新华网消息** 哈喽，推特！这里是贝拉克。真的！6年来，他们终于给我个人账号啦。”这是美国总统贝拉克·奥巴马18日开通微博客网站“推特”个人账号后发出的第一条微博。这一账号名为POTUS，为美国总统(President of the United States)英文缩写。仅在半小时内，这个账号就获得近15万粉丝，不久又增至100万。

奥巴马关注的账号目前有65个，包括他的母校、一些运动队、内阁官员以及妻子米歇尔。美国前总统比尔·克林顿对他发出问候。克林顿写道：“欢迎使用推特，@POTUS，我想替个朋友问一下，是不是谁当美国总统就用这个账号？”奥巴马回答：“好问题，确实是这样。你知道有人对‘美国第一夫人’的账号感兴趣吗？”

## 美警方防范飞车党 要求民众 不驾摩托车上街

**新华网消息** 飞车党火并之后，得克萨斯州韦科警方发布“摩托车禁令”，要求民众不要驾驶摩托车上街，以警戒潜在的犯罪活动。

本月17日，韦科“双峰”餐厅发生飞车党火并事件，造成至少9人死亡、18人受伤。警方已经加强戒备。为避免错把“好人”当做不法分子，警方希望民众不要驾驶摩托车出行。

至于摩托车多久可以“解禁”，韦科警方尚未给出明确说法。

哈雷·戴维森摩托车在韦科的分公司距离犯罪现场约800米，现已在警方要求下暂停营业。至于停业时间，公司称暂不清楚。